

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 50 (10090) СРЕДА, 8 июля 2020 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району

## В целях безопасности

В целях снижения количества дорожно-транспортных происшествий администрацией МР «Спас-Деменский район» разработан план мероприятий по устранению аварийно-опасных участков дорог, который согласован с ГИБДД. Для повышения безопасности участков дорожного движения в городе обустроены пешеходные ограждения, нанесена дорожная разметка. На днях завершилось обустройство пешеходного перехода в районе улицы Освободитель: установлены знаки, нанесена разметка.



## Благоустройство продолжается

Красивые, чистые, зеленые улицы, просторные площади, уютные скверы и парк - визитная карточка Спас-Деменска. Благоустройство стало неотъемлемой частью нашей культуры. В этом году в городе продолжают приводить в порядок фасады зданий и жилых домов, улицы и дороги, убирают и регулярно вывозят мусор, обустривают парк, скверы, памятники.



В настоящее время строители ООО «М-Арт» заканчивают ремонт сквера. Они облицовывают подпорную стенку, чтобы не обвалился грунт. Эта часть сквера выходит на центральную площадь, поэтому все должно быть красиво и долговечно.



МУП «Благоустройство» проводит покраску фасадов жилых домов. Уже покрашены семь фасадов. Сейчас работы ведут на улице Советская, и они будут продолжены.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.

## На нашей улице - праздник!

Все знают, что на день рождения принято дарить подарки. В этом году исполнилось 160 лет великому русскому писателю Антону Павловичу Чехову. И город преподнес ему замечательный подарок: улицу, носящую имя писателя, заасфальтировали.



ивать в рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в этом году. Список этот внушительный. В нем около двадцати улиц и переулков. И вот работы начались. Вначале дорогу засыпали щебенкой, а первого июля заасфальтировали. Впечатляюще выглядели колонна оранжевых КАМАЗов, доставившая асфальт, новый асфальтоукладчик, каток и машина, поливающая новую горячую асфальтированную дорогу водой. Жители целыми семьями выходили полюбоваться на свою улицу. Вечером стайка ребятишек с веселым гомоном носилась по ней на велосипедах, самокатах, скейбордах. Теперь это безопасно, интересно, весело. Вот какой замечательный подарок получили жители улицы Чехова в год юбилея великого русского писателя.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото автора.

Надо сказать, что в создании этого подарка активное участие приняли жители. Вначале они всей улицей решили участвовать в программе инициативного бюджетирования. Однако, финансирование по программе оказалось явно недостаточным для достижения поставленной цели. Асфальтирование дорог - очень дорогое удовольствие. Городские власти пошли навстречу общественности и предложили засыпать дорогу на улице Чехова щебенкой. «Пусть она будет грунтовой», - согласились жители. Но глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Анатольевич Бузанов не смирился с принятым решением. Он сумел найти средства и изыскал возможность включить улицу Чехова в список улиц, которые будут благоустра-



## У электриков горячая пора

Подрядная организация из Калуги проводит реконструкцию воздушных линий.

Специалисты уже поставили новые опоры по переулку Школьный. Теперь по ним монтируют линию. Такая же работа будет проведена на части улицы Садовая и по переулку Больничный.

## Стихия проверила на прочность

Это хорошая новость. Но пока готовился материал, в пятницу район накрыл ураган. Ветер с такой силой ломал ветки и деревья, что казалось наступил конец света. Естественно, многие линии электропередач пострадали. Восстанавливать места аварий бригады электриков выехали сразу же. На помощь спасдеменцам прибыли бригады из Людиново, Барятина, Кирова. Большую помощь в организации работ оказал филиал «Калугазэнерго». В тандеме с бригадами электриков рабтали люди и транспорт МУП «Благоустройство»: распыляли упавшие деревья, вывозили кусты, очищали территорию. Все восстановительные работы проходили при непосредственном контроле со стороны главы администрации МР В. Бузанова и мэра города С. Смирнова. К концу субботы все порывы были ликвидированы.

Наш корреспондент.

Вниманию  
населения!

С 11 июля  
городская баня  
работает  
в обычном  
режиме.



## Социальная политика

## Как одна семья

Предоставление различных видов социальной помощи населению является обязанностью государства. В пандемию потребность в социальных работниках возросла. С введением всеобщей самоизоляции пожилые люди из группы риска стараются оставаться дома, им на помощь приходят социальные работники отделения социального обслуживания на дому.

- Они доставляют своим подопечным продукты питания, товары первой необходимости, лекарства. Некоторым помогают приготовить обед и ужин, убрать квартиру, оплатить счета за коммунальные услуги и решить множество других проблем, - перечислила заведующая отделом Валентина Савченко. - Кроме того, наши социальные работники сопровождают нуждающихся в поликлинику, выписывают у врача и приносят домой лекарства из аптеки.

Соцработники готовы прийти на помощь не только во время эпидемии коронавируса. В сфере соцобслуживания населения на дому трудятся 47 соцработников, в их помощи сегодня нуждаются 153 человека. Зачастую соцработники становятся для них не только помощниками, а друзьями и близкими людьми. Участие и сопереживание - вот их главные профессиональные качества.

## Живут дружно и думают о хорошем

С 20 апреля Спас-Деменский Дом-интернат для престарелых и инвалидов и его Павлинковский филиал находятся в режиме полной самоизоляции. Для того, чтобы защитить своих подопечных от пандемии, сотрудники стационарного учреждения проживают вме-

сте с ними днем и ночью. Сейчас это уже шестая смена. Длится она четырнадцать дней по двенадцать часов, ночуют сотрудники там же.

- Перед каждым заходом сотрудники обязательно сдают тесты, дают расписку, что будут находиться между сменами дома. Если тест отрицательный, уходят на карантин, - пояснила директор Дома-интерната Елена Боброва. - Некоторым не просто далось такое решение, но в основном все отнеслось с пониманием и осталось на рабочих местах. Есть обстоятельства, которые мы не можем изменить, а должны принимать как есть.

Директор рассказала, что во время смены строго соблюдаются все меры: термометрия, масочный режим, обработка рук и различных поверхностей. Сотрудники, также как и проживающие, снабжены всем необходимым. За счет областного бюджета им готовят питание, в качестве компенсации за особые условия труда выделяют федеральные выплаты. В свободные часы они смотрят со своими подопечными телевизор, но времени на это почти не остается. В Павлинковском филиале «Геронтопсихиатрическое отделение милосердия» проживают 25 ветеранов и инвалидов. Каждый со своим характером, есть лежачие, кто-то разговаривает с трудом, некоторые объясняются жестами. Никогда не знаешь, что от них можно ждать. Медсестры выполняют назначение врача, следят за здоровьем своих подопечных. Санитарки их моют, кормят, сопровождают на прогулки, меняют подгузники. Это очень нелегкий труд. Одному повару, заступившему на смену, надо не только приготовить вкусную, разнообразную, сытную пищу для проживающих, но и еду для персонала. Это более чем на тридцать человек. Представляете, насколько увеличилась нагрузка? Жизнь внесла свои коррективы, и никто не ропщет, а ведь у многих дома семья, живность на подворье, огород требует внимания, у некоторых - дети.

- Выражаю всем сотрудникам Дома-интерната огромную благодарность за профессионализм, безотказность, сплоченность, понимание и терпение, - обратилась Елена Александровна к своим коллегам.

Карантин скоро закончится, жизнь потечет дальше своим чередом. Будьте внимательными к своему здоровью и друг другу, надеетесь, что подобное никогда не повторится.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Жизнь длиною 90 лет

Любая жизнь - это ценность. И так хочется, чтобы ныне здравствующие наши земляки жили как можно дольше.

Человек, отмечающий 90-летний юбилей, достоин стать легендой. И это не зависит от того, был ли юбиляр знаменит, совершил ли героический поступок, создал ли нечто особо важное.

Совсем недавно свой 90-летний юбилей отметила жительница СП "Деревня Болва" Анна Афанасьевна Киселева.

90 лет вместили многое. Ее судьба похожа на судьбы многих людей, живших в те тяжелые годы. Анна Афанасьевна испытала на своем веку и радости, и горести. В страшное военное и тяжелое послевоенное время проходили детство, юность, пора взросления. Жизненное упорство и стойкий характер всегда сопровождали ее по жизни, помогли справиться с трудностями. В свои годы юбилярша сохранила удивительную

ясность ума и жизнелюбие. Помнит в мельчайших подробностях свою длинную нелегкую трудовую биографию.

С таким важным юбилеем Анну Афанасьевну поздравили и. о. главы администрации СП "Деревня Болва" Елена Власова и глава сельского поселения Светлана Мамаева. Гостей бабушка Аня встречала в



хорошем настроении. Они вручили имениннице поздравительную телеграмму от Президента Российской Федерации Владимира Путина, Поздравительный адрес от врио Губернатора Калужской области Владислава Шапши, а также цветы и подарок.

Поздравляя именинницу с юбилеем, гости выразили слова искренней признательности и благодарности за труд в годы войны и послевоенное время, пожелали долгих лет жизни, здоровья и заботы со стороны близких людей.

Уважаемая Анна Афанасьевна, ваш юбилей - очередное доказательство того, что 90 лет - это вовсе не преклонный возраст. Низкий поклон вам за ту сложную жизненную дорогу, по которой вы прошли достойно, будучи участником исторических событий и трудясь во благо будущего поколения. Крепкого вам здоровья, понимания близких, больше радости и удовольствий, которые вы так заслужили. Пусть добрые, хорошие воспоминания приходят чаще, чем плохие, а родные и близкие всегда поддерживают и любят вас!

Наш корреспондент.



### До 31 октября 2020 года всем работодателям Калужского региона необходимо под роспись проинформировать работников о праве выбора формы трудовой книжки и принять до конца года соответствующее заявление о ее сохранении или переходе на электронную версию

Ранее срок уведомления работников был до 1 июля 2020 года, но постановлением Правительством от 19.06.2020 № 887 этот срок продлен до 31 октября 2020 года.

Напомним, с 1 января 2020 г. работодатели Калужского региона стали принимать заявления о выборе способа ведения трудовой деятельности - в бумажном или электронном виде. Напомним, что переход на электронный книжкам носит добровольный характер и осуществляется только с согласия самих работающих граждан.

До конца декабря 2020 года граждане должны подать заявление работодателю в произвольной форме о ведении трудовой книжки в электронном виде или о сохранении бумажной версии.

О праве сделать такой выбор работодатели обязаны будут уведомить в письменной форме каждого работника до 31 октября 2020 года включительно. Тем, кто выберет электронный формат, бумажную трудовую книжку с записью о подаче соответствующего заявления работодатель обязан выдать на руки. Ее необходимо сохранять, поскольку она является источником сведений о трудовой деятельности до 2020 года. В электронной версии фиксируются сведения только, начиная с 2020 года.

У граждан, которые впервые устроятся на работу с 2021 года, данные о периодах работы будут вестись только в электронном виде.

Сведения о трудовой деятельности можно получить дистанционно через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР и на портале Госуслуг. Информацию можно будет получить также в бумажном виде у работодателя по последнему месту работы, в клиентской службе Пенсионного фонда или в МФЦ.

### Пенсионерам-опекунам с июля возобновляется индексация пенсии

С 1 июля 2020 г. пенсионеры, являющиеся опекунами или попечителями, исполняющими свои обязанности возмездно по договору об осуществлении опеки или попечительства, в том числе по договору о приемной семье, приобретут статус «неработающих пенсионеров». Что влечет пересмотр порядка осуществления им выплаты страховой пенсии с учетом индексации.

В настоящее время на оплачиваемую попечительскую деятельность (например, в рамках договора о приемной семье) распространяются правила обязательного пенсионного страхования, поэтому за пенсионеров-опекунов уплачиваются страховые взносы, а выплата пенсий им с учетом индексации возобновляется только после завершения опеки.

Для того, чтобы с 1 июля обеспечить беззаявительную выплату проиндексированных пенсий, территориальные органы ПФР региона актуализировали списки пенсионеров-опекунов.

По предварительным данным на территории Калужской области около 400 граждан указанной категории получат повышение выплат в результате утвержденных изменений.

Пресс-служба ОПФР по Калужской области.

Экология. Природа. Человек

# Жизнь в школьном лесничестве разнообразна и интересна

Ты, человек, любя природу,  
Хоть иногда ее жалеи:  
В увеселительных походах  
Не расточи ее полей.  
В вокзальной сутолоке века  
Ты оценил ее слези:  
Она - твой давний добрый  
лекарь,

Она - союзница души.  
Не жги ее напропалую  
И не исчерпывай до дна.  
И помни истину простую -  
Нас много, а она одна.  
(В. Шейфнер).

Сегодня никого не надо убеждать, что лес оказывает на окружающую среду и организм человека огромное влияние. Всё, что составляет сегодня лес, нуждается в защите. Уметь понимать и чувствовать живую природу доступно немногим. Это возможно только тогда, когда лес становится призванием и делом всей жизни. И еще, когда тебе с детства помогают сделать первые шаги на этом пути. Невозможно заниматься охраной природы, сбережением природных богатств без привлечения к этой работе подрастающего поколения. В этом немалую роль играют школьные лесничества - объединения школьников, увлеченных единым делом - изучением природы, выращиванием и посадкой лесных растений, оказанием помощи лесничеству в охране и уборке леса. Дети приобретают знания по биологии, географии, экологии и многим другим наукам. Может быть, именно работа в школьном лесничестве поможет им выбрать дальнейший жизненный путь.

Обучение и воспитание экологически грамотного человека проходит и в рамках работы школьного лесничества «Елочка» на базе средней школы №1. Ребята сотрудничают со Спас-



Деменским лесничеством с 2010 года. Руководит природоохранной деятельностью учащихся мастер леса Ольга Субботина. Вместе с учителем биологии Ларисой Тумакиной она занимается с ними исследовательской работой, помогает подготовить конкурсные проекты, проводит познавательные занятия. Ребята участвуют в фотоконкурсах «Волшебница-зима», «Весна в лесу», «Лето красное», «Осень. Буйство красок!». Стали традиционными акции «Всемирный день защиты животных», «День птиц», «Международный день биологического разнообразия», «Международный день водноболотных угодий», «Международный день без бумаги», «Елочка», «Первоцвет» и др.

Участвуя в этих и других акциях, учащиеся познают многообразие видов растений и животных родного края, важность со-

хранения природы в ее первоначальном виде, необходимость пропаганды экологических знаний. Они активно участвуют в областных природоохранных мероприятиях и акциях - экоуроках «Проснулся утром - уберечь свою планету!», акции «Сдай батарейку - спаси ежа!». В сентябре юные друзья леса вместе с волонтерами и старшеклассниками приняли участие в юбилейном Международном экологическом форуме «Экопросвещение», в мероприятиях по реализации национального проекта «Экология». Школьное лесничество участвовало в очистке береговой линии озера «Лесхоз», «Аллеи Победы». Ребята поддерживают в порядке закрепленную территорию, убирают листву, сажают и пропалывают растения. Помимо практической деятельности вместе с экологическим клубом «Сова» занимаются исследовательской

и проектной деятельностью. Идет работа над созданием школьного музея природы. В нем подделки из природных материалов, необычные находки, фотографии. В школе действует лекторий, где юные друзья природы читают лекции на темы «Береги лес от пожара», «Правила поведения в лесу». Ребята изготавливают плакаты, выпускают стенгазеты, посвященные Дню работников леса, Дню Земли и другие.

Такая деятельность пробуждает неподдельный интерес к проблеме леса. Ведь человека можно заставить выполнить работу, но нельзя требовать делать ее с душой. Это зависит только от самого человека: интересно ему то, что он делает, нравится или нет. Важно, что дети поняли: лес - это не просто множество деревьев, ягод, грибов, увлекательные прогулки, это живой организм, живущий по своим законам, неиссякаемый источник познания, а может быть, и их будущая работа. И пусть после окончания школы в лесное хозяйство пойдут работать единицы, но остальные будут знать лес, любить его и никогда не допустят, чтобы ему нанесли вред. Они не бросят в лесу окурки, не оставят горящий костер, не разорят муравейник, не свезут в лес бытовой мусор. Такими воспитают и своих детей. Тогда, может быть, через десять - пятнадцать лет у нас в стране изменится отношение к лесу, природе, экологии. Были бы школьные лесничества в каждом районе Калужской области, по всей России, лучше было бы всем нам, потому что главная задача таких объединений - научить детей понимать и любить лес, родную природу, свою Родину.

Лариса НИКИТИНА.  
Фото Л. ТУМАКИНОЙ.

Актуально  
и интересно

## Выборы 2020

В прошедшем голосовании за поправки к Конституции спасдеменцы приняли самое активное участие. На территории района работали 16 избирательных участков. Приняли участие в голосовании 5229 человек, что составило 83,08% от числа избирателей. 82,27% из числа проголосовавших одобрили изменения в Конституцию, сказав «Да».

XXX

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области в порядке пункта 9 статьи 35 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» публикует списки политических партий, региональных отделений и иных структурных подразделений политических партий, иных общественных объединений, имеющих право принимать участие в выборах представительных органов в Спас-Деменском районе Калужской области в качестве избирательных объединений, по состоянию на 26 июня 2020 г.

Указанные списки размещены на официальном сайте Управления <http://to40.minjust.gov.ru> в разделе «Выборы».

Стихи местных  
авторов

## Голосую «ЗА...»

Отдаю за поправку я голос,  
Чтоб улучшилась жизнь стариков.  
Сединой серебрится мой волос  
От дыханья бегущих годов.

Я о счастье народа мечтаю.  
И поэтому свой бюллетень  
Очень бережно опускаю  
В урну, словно бы  
в заветраший день.

Пусть живут ветераны  
в достатке,  
Семья пусть не узнают нужды.  
Чтобы в жизни все было  
в порядке,  
Отдаем голоса я и ты.

Голосую за мир и свободу,  
И за детский веселый смех.  
Если принят Закон народом,  
Значит, станет он благом  
для всех.

Я за то, чтобы правил повсюду  
Нам принятый Главный Закон.  
Демократом отныне я буду,  
Конституцией вдохновлен.

В. МОЖАЕВ,  
г. Спас-Деменск.



## Владельцам частных домов и участков на заметку

Лето, жаркая погода наруку жителям города для поездок на дачу или приусадебные участки, чтобы провести время на природе. Следуя в садовое товарищество или дачное поселение, следует помнить о соблюдении основных правил пожарной безопасности на территории своих участков.

Очистка территорий от мусора и его сжигание таят в себе много опасностей. Владельцы частных домов, приусадебных и дачных участков сжигают мусор, листья и сухую траву вблизи строений. Огонь может привести к беде, мгновенно перекинувшись на дом или хозяйственную постройку, и перерасти в пожар.

Основной причиной возникновения пожаров является несоблюдение населением элементарных правил пожарной безопасности. Условиями, способствующими распространению пожаров, являются их позднее обнаружение гражданами, отсутствие необходимых запасов воды для целей пожаротушения и неудовлетворительное противопожарное состояние строений.

Главным условием снижения количества пожаров в частном жилом секторе является знание элементарных правил пожарной безопасности и их безусловное соблюдение:

- Не оставлять детей без присмотра и не допускать шалостей детей с огнем.

- Не разводите огонь ближе 50-ти метров от строений и не

оставлять без присмотра разведенные костры.

- Необходимо своевременно очищать прилегающую к жилым домам и дачным участкам территорию от листьев, сухой травы и мусора.

- Категорически запрещается разведение костров вблизи горючего мусора, складированного на территории участка, а так-

же разведение костра при сильном ветре.

- Нельзя загромождать противопожарные разрывы (расстояния между соседними домами), возводя строения и размещая предметы, способные воспламениться и стать мостиком для пожара.

При обнаружении пожара или его первых признаков (дым, запах гари и др.) незамедлительно вызывайте пожарную охрану по телефонам 01 либо с мобильного 101 или 112. Будьте внимательны при обращении с огнем! Помните, что от ваших действий зависит ваша жизнь и жизнь ваших близких!

По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по телефонам 2-13-31 и 2-13-81.

Отделение  
надзорной деятельности  
и профилактической  
работы  
Спас-Деменского района  
ГУ МЧС России  
по Калужской области.



